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La presente investigación ha sido desarrollada por , Instituto de

Estudios de Mercado y Marketing Estratégico, a petición de .

Como parte del plan estratégico de la Interprofesional, el objetivo principal de esta

investigación es analizar el impacto que han tenido las acciones de comunicación llevadas a

cabo entre las carnicerías para la promoción de la carne del cordero.

Para llevar a cabo este objetivo se ha utilizado una metodología cuantitativa, con la

realización de 125 Entrevistas Telefónicas a carniceros que recordaban haber recibido la acción

de comunicación.

El trabajo de campo se ha realizado durante el mes de Noviembre 2015.
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A.1. OBJETIVOS DE LA INVESTIGACIÓN
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OBJETIVO GENERAL

A.1. Objetivos de la investigación

 Evaluar el impacto que han tenido las acciones de comunicación desarrolladas por la

Interprofesional (Interovic) en carnicerías.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

 Medir la notoriedad de las acciones de comunicación y sus distintos elementos.

 Conocer la satisfacción global y pormenorizada con estas acciones.

 Evaluar el grado de implementación de los nuevos cortes propuestos.

 Identificar posibles áreas de mejora y perspectivas de futuro.
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A.2. FICHA TÉCNICA



8
EVALUACIÓN DE LA ACCIÓN DE COMUNICACIÓN EN CARNICERÍAS 

PARA LA PROMOCIÓN DE LA CARNE DE CORDERO

Tipo de estudio  Cuantitativo.

Técnica

empleada 

Universo de 

análisis

Detalle de 

planteamiento 

metodológico

A.3. Ficha técnica

 Carniceros que recibieron la acción de comunicación para mejorar la comercialización del cordero, a partir

de la BBDD cedida por la Interprofesional.

 Se han realizado 125 Entrevistas Telefónicas.

 A un nivel de confianza del 95,5%, 2s, el margen de error para los datos totales se sitúa en ±8,9%.

 Entrevista Telefónica con modelo de cuestionario estructurado de en torno a 7-8 minutos de duración.

Trabajo de campo  Noviembre de 2015.
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B.0. Caracterización del colectivo

B.1. Notoriedad y satisfacción pormenorizada

B.2. Satisfacción global

B.3. Implementación de las acciones

B.4. Sugerencias de mejora

B.- RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN
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B.0. CARACTERIZACIÓN DEL COLECTIVO
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B.0. Caracterización del colectivo

1%

12%

25%

15%

37%

10%

0% 100%

Menos de 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 50 años

De 51 a 60 años

Más de 60 años

EDAD

Zona 
Urbana

93%

Zona semi 
urbana

5%

Zona Rural
2%

ZONA

IMPORTANCIA DEL CORDERO EN SU NEGOCIO

7% 14% 22% 57%

0% 100%

Muy alta (9-10) Alta (7-8) Intermedia (5-6) Baja

21%
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B.1. NOTORIEDAD Y SATISFACCIÓN PORMENORIZADA
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100%

86%

81%

64%

51%

0% 100%

 Recetarios

 Guía de cortes

 Carteles de comunicación

 Posibilidad de asistir a jornadas
formativas

 Videos tutoriales de nuevos
cortes

¿RECUERDA VD. SI DURANTE ESTA VISITA LE DIERON…? (P.1)*

Base: Total de personas entrevistadas (n=125)

 Los recetarios son el elemento que mayor

impacto dejó en la visita, pero la guía de

cortes también alcanza un alto índice de

recuerdo.

B.1. Notoriedad y satisfacción pormenorizada

Número medio de 

Elementos recordados

3,81

* Pregunta sugerida y de respuesta múltiple por lo que los datos pueden superar el 100%
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85%

83%

82%

70%

12%

13%

13%

22%

3%

4%

6%

6%

2%

0% 100%

Recetarios

Ofrecimiento
jornadas

Guía / tutorial de
cortes

Nuevos cortes

Positiva (7-10) Intermedia (5-6) Negativa (0-4) Ns/Nc

¿CÓMO VALORA…? (P.2A / P. 2A1 / P. 2B / P. 2C )  *

Base: Aquellos que recuerdan cada elemento de la visita

 La opinión general es muy positiva, especialmente de los recetarios.

 Aparece una opinión más moderada respecto a los nuevos cortes.

MEDIA*

7,9

8,2

8,0

7,2

0 10

B.1. Notoriedad y satisfacción pormenorizada

* En una escala de 0 “Muy negativamente” a 10 “Muy positivamente”
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¿ASISTIÓ VD. A ESTAS JORNADAS FORMATIVAS? (P.2C1) 

Base: Aquellos que recuerdan las jornadas (n=79)

 Aunque valore muy positivamente la

propuesta, para el carnicero es muy difícil

acudir a este tipo de jornadas.

 Fueron 6 los carniceros que asistieron, 3 las

calificaron de muy positivas (9-10) y otros 3 de

positivas (7-8).

 Este es un elemento a replantearse de cara a

posibles acciones futuras teniendo en cuenta los

buenos niveles de satisfacción alcanzados por

estas jornadas formativas.

* Dado lo reducido de la base muestral, renunciamos a la representación gráfica de resultados. Se exponen de manera cualitativa.

B.1. Notoriedad y satisfacción pormenorizada

Sí
8%

No
92%

¿CÓMO VALORA ESTAS JORNADAS? (P.2C2) * 

Base: Aquellos que recuerdan  las jornadas (n=6)
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B.2. SATISFACCIÓN GLOBAL
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90%

89%

8%

11%

2%

1%

0% 100%

La visita

La acción de
Interovic

Positiva (7-10) Intermedia (5-6) Negativa (0-4) Ns/Nc

¿CÓMO VALORA…? (P.3A / P. 3B) *

Base: Total de personas entrevistadas (n=125)

 La valoración global obtiene valores ligeramente superiores a la pormenorizada, lo que nos indica el valor que los

profesionales le otorgan a la acción en sí misma, la acción es lo importante y lo satisfactorio.

* En una escala de 0 “Muy negativamente” a 10 “Muy positivamente”

MEDIA*

8,3

8,4

0 10

B.2. Satisfacción global
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B.3. IMPLEMENTACIÓN DE LAS ACCIONES
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¿HA REPARTIDO LOS RECETARIOS ENTRE LOS CLIENTES? (P.2B1)

Base: Aquellos que recuerdan los recetarios (n=125)

 Todos los entrevistados recordaban los

recetarios.. .

 … y todos ellos los repartieron entre sus

clientes.

 En este sentido los carniceros han desarrollado

su papel de “Correa de transmisión” de manera

perfecta.

B.3. Implementación de las acciones

Sí
100%
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¿HA EMPEZADO A REALIZAR LOS NUEVOS CORTES DE CORDERO QUE SE LE PROPONÍAN? (P.4)

Base: Total de personas entrevistadas (n=125)

B.3. Implementación de las acciones

Sí
31%

No
69%

 Casi un tercio de los profesionales ha empezado a realizar los nuevos cortes.

 Esa conducta aumenta entre los profesionales más jóvenes, entre quienes recordaban las jornadas de formación, y

entre quienes es importante la categoría en el negocio.

37%

34%

35%

27%

25%

0% 100%

25-35

36-45

46-50

51-60

Más de 60

EDAD

31%

31%

38%

30%

33%

0% 100%

Guía

Recetarios

Jornadas

Carteles

Videos

NOTORIEDAD DE ELEMENTOS

¿QUIÉNES HAN EMPEZADO?

IMPORTANCIA DEL CORDERO EN EL NEGOCIO

37%

40%

35%

27%

0% 100%

Importancia muy alta (9-10)

Impotancia alta (7-8)

Importancia media (5-6)

Importancia baja (0-4)
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* Respuesta espontánea y múltiple, por lo que los datos pueden superar el 100%

B.3. Implementación de las acciones

35%

30%

17%

14%

12%

9%

7%

7%

6%

5%

18%

5%

0% 100%

Hamburguesa

Churrasco

Brochetas/pinchos morunos

Tournedo

Filete de pierna

Deshuesado de pierna

Deshuesado del cuello

Cuello

Pierna rellena

Pierna

Otros

Ns/Nc

¿QUÉ NUEVOS CORTES HA EMPEZADO A TRABAJAR? (P.4B)  *

Base: Aquellos que  sí han realizado los nuevos cortes (n=39) **

 La hamburguesa y el churrasco son los cortes que han tenido

mejor aceptación.

 Los profesionales han incorporado prácticamente dos cortes a

su oferta.

Número medio de 

cortes adoptados

1,7

** Debido al escaso tamaño muestral, las cifras deben ser tomadas con cautela.
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* Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple. 

B.3. Implementación de las acciones

29%

25%

19%

17%

8%

7%

6%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

1%

5%

0% 100%

 Se vende poco cordero

Clientes tradicionales/venta tradicional

 No piden este tipo de cortes

 Ya conocía / hacía esos cortes

 Tradición

 Solo trabajamos cordero lechal

 Encarece el precio

 No le enseñaron

 Comenzará a hacerlo en navidad

No le van a enseñar nada nuevo

 Tienen que dedicar mucho tiempo

 Lo compran para cocinar a la plancha, asado..

 No trabajamos el cordero

 Se vende una pieza concreta (paletilla, pierna...)

 Porque el cordero es muy caro

 Son apropiados sólo para restaurantes

 0tros

¿POR QUÉ MOTIVOS NO HA REALIZADO LOS NUEVOS CORTES? (P.4A) *

Base: Aquellos que no han realizado los nuevos cortes (n=86)

 Las razones apuntan o bien a una falta de prioridad

del cordero en el negocio particular, o a una

desconfianza hacia el posible interés de la clientela

habitual.

Número medio de 

motivos

1,5

Presunto desinterés de los clientes 58%

Falta prioridad de la categoría 39%

Precio 8%

              % menciones relativas a:
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46%

59%

40%

22%

36%

16%

29%

6%

40%

3%

4%

0% 100%

Total

Sí hacen nuevos
cortes

No hacen nuevos
cortes

Positivamente (7-10) Intermedia (5-6) Negativamente (0-4) Ns/Nc

¿EN QUÉ MEDIDA CREE VD. QUE LA REALIZACIÓN DE ESTOS NUEVOS CORTES ESTÁ CONTRIBUYENDO O PUEDE CONTRIBUIR EN UN FUTURO A UNA 

MAYOR DEMANDA DE LA CARNE DE CORDERO? (P.5)  *

Base: Todos los entrevistados (n=125)

 En conjunto, casi la mitad de los entrevistados confía en que los nuevos cortes aumenten la demanda, aspecto que

aumentan entre quienes ya han implementado los nuevos cortes en su carnicería.

* En una escala de 0 “Nada” a 10 “Totalmente”

MEDIA*

5,5

6,9

4,9

0 10

B.3. Implementación de las acciones
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B.3. Implementación de las acciones

 Principalmente surgen el desinterés de la

clientela y el precio.

Número medio de 

motivos

1,3

* Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple. 

MOTIVOS DE VALORACIÓN NEGATIVA (0-4) (P.5A) *

Base: Carniceros que creen que los nuevos cortes no contribuirán a una mayor demanda de cordero (n=37) **

30%

22%

13%

12%

8%

7%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

4%

0% 100%

Cada vez se vende menos cordero/se vende poco cordero

Por tradición/hábitos

Por lo poco que fomenta la venta/consumo

El cordero es caro

Por lo que se demanda

Es distinto/algo nuevo/un cambio/la gente no quiere cosas nuevas

Por el poco interés que han despertado las recetas

Hay cosas más importantes que el corte

Esos cortes encarecen el producto

Ofrece otras posibilidades

No me parece buena idea

No va a influir en la gente joven

Por el margen de beneficio

Por el tamaño de corderos

Por la zona

Más favorable en temporadas en que el cordero sea más económico

0tros

** Debido al escaso tamaño muestral, las cifras deben ser tomadas con cautela.

Desinterés de los clientes 77%

Precio 22%

              % menciones relativas a:
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B.3. Implementación de las acciones

Número medio de 

motivos

1,8

* Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple. 

MOTIVOS DE VALORACIÓN POSITIVA (7-10) (P.5A) *

Base: Todos los entrevistados (n=57) **

20%

19%

17%

13%

12%

8%

7%

7%

7%

6%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

10%

3%

0% 100%

Por lo que fomenta la venta/consumo

Es distinto/algo nuevo/un cambio/la gente quiere cosas nuevas

Por lo buena idea que me parece

Ofrece otras posibilidades

Por la zona

El cordero es caro

Cada vez se vende menos cordero/se vende poco cordero

Se publicita/mentaliza a la gente

Al cliente puede apetecerle probarlo

Por las recetas/formas de cocinar

Esos cortes encarecen el producto

Ya los hacía/ya los hago

Por lo que puede influir en la gente joven

Por los hábitos/costumbres

Por la dificultad para realizar los cortes

Por su aspecto/apariencia

Por tradición/hábitos de la gente

Hay cosas más importantes que el corte

Por lo que se demanda

Por el interés que han despertado las recetas

Hay partes que no se vendían y ahora puede sacarlas

Por el margen de beneficio

0tros

Ns/Nc

 Principalmente por el cambio de hábitos

que puede generar.

** Debido al escaso tamaño muestral, las cifras deben ser tomadas con cautela.

Fomenta nuevas alternativas de consumo 100%

Interés de los clientes hacia la categoría 14%

Precio 15%

              % menciones relativas a:
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B.4. SUGERENCIAS DE MEJORA
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* Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple. 

B.4 Sugerencias de mejora

¿QUÉ ACTUACIONES LLEVARÍA VD. A CABO PARA INTENTAR RECUPERAR EL CONSUMO DE LA CARNE DE CORDERO? (P.6) *

Base: Todos los entrevistados (n=125)

 Además del precio, los entrevistados señalan sobre

todo a acciones de comunicación como las que

estamos implementando.

Número medio de 

motivos

1,5

47%

9%

8%

8%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

4%

23%

0% 100%

 Reducir el precio

 Mayor publicidad/campañas

 Publicidad/informar sobre sus propiedades

 Nuevas recetas

 Mejorar la calidad

 Llegar a los jóvenes

 Concienciar/fomentar su consumo

 Publicidad/campañas como las del conejo

 Aumentar la producción de corderos

 Información/publicidad en tv

 Modificar los hábitos alimenticios

 Información sobre el cordero

 Promover el producto nacional

 Es cuestión de la crisis

 Desgustación/muestras

 Iniciativas/esfuerzos como este

 Evitar que se asocie solo a fiestas

 Promociones

 Transparencia/sin publicidad engañosa

 Otros

Ns/Nc

Precio 49%

Publicidad/promociones 33%

Concienciacion de su consumo 20%

              % menciones relativas a:
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C. – CONSIDERACIONES FINALES

C.1. Hallazgos clave
C.2. Sugerencias de actuación
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C.1. HALLAZGOS CLAVE
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C.1. Hallazgos clave

Valoración 

• La valoración de las acciones de comunicación desarrolladas por la

Interprofesional, globalmente y en sus elementos particulares, es muy

satisfactoria.

• Un tercio de los profesionales ha comenzado a realizar los nuevos cortes.

• Los más jóvenes son los más interesados.

• La hamburguesa y el churrasco son los cortes más populares.

• El sector aparece dividido entre quienes:

• Consideran importante buscar nuevos públicos y adaptarse a las nuevas

demandas.

• Prefieren no realizar cambios porque no creen que haya una demanda

potencial.

Nuevos cortes
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C.2. SUGERENCIAS DE ACTUACIÓN
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C.2. Sugerencias de actuación

… y por eso la valoran muy 
positivamente independientemente 

del grado de aplicación

Utilizando mensajes potentes y 
atractivos del producto

Los profesionales agradecen el 

apoyo y la formación…

Las características del sector por su atomización hacen que:

Utilizando mensajes potentes y 
atractivos del producto

Las dificultades de implantación de los nuevos cortes sean mayores que en 
otros sectores menos fragmentados.


